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Περίληψη – Εισαγωγή: (120 – 150 λέξεις):  
  

Το Συμβούλιο Νεολαίας Κύπρου (ΣυΝΚ) ως ένας από τους σημαντικότερους εκπροσώπους της 

φωνής των νέων,  δεσμεύεται και εργάζεται για την  προστασία, την προαγωγή, και την προάσπιση 

των δικαιωμάτων όλων των νέων, ανεξαρτήτως φύλου, φυλής, χρώματος, θρησκευτικών ή άλλων 

πεποιθήσεων, αναπηρίας οικογενειακής ή κοινωνικής κατάστασης, σεξουαλικού προσανατολισμού 

και ταυτότητας φύλου.   

   

Η στήριξη και η αποδοχή όλων ενισχύει την ψυχική υγεία των παιδιών και των νέων, μειώνει τον 

εκφοβισμό και τον κοινωνικό στιγματισμό, περιορίζει τις ανισότητες, ενισχύει την κοινωνικής 

ενσωμάτωση, την ισότητα και την ενεργό συμμετοχή, προάγει τον σεβασμό και την κατανόηση. Η 

υιοθέτηση και εφαρμογή πολιτικών όπως η Εθνική Στρατηγική για την Προστασία και την 

Προαγωγή των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για Όλους χωρίς Διακρίσεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης 

και Δημόσιας Τάξεως(2021), και η Αντιρατσιστική Πολιτική του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού 

και Νεολαίας    συμβάλουν  στη δημιουργία μιας κοινωνίας χωρίς αποκλεισμούς, όπου κάθε νέος 

και νέα μπορεί να αναπτυχθεί και να εκφραστεί ελεύθερα.   

  



Θέσεις πολιτικής: (σε μορφή bullet-point)  
  

• Δημιουργία Ασφαλούς  Σχολικού  Περιβάλλοντος    

Καλούμε το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας να προχωρήσει στο σχεδιασμό 

προγραμμάτων,  τη συστηματική και υποχρεωτική επιμόρφωση εκπαιδευτικών και άλλων 

επαγγελματιών που εργάζονται με παιδιά και νέους, σε θέματα που αφορούν τον σεξουαλικό 

προσανατολισμό και την ταυτότητα φύλου στο πλαίσιο της Αντιρατσιστικής Πολιτικής του.  Η 

οποιαδήποτε μορφή εκπαίδευσης θα πρέπει να βασίζεται στα ανθρώπινα δικαιώματα  με στόχο την 

καταπολέμηση των  στερεοτύπων  τη μείωση των προκαταλήψεων, της βίας  και των διακρίσεων. 

Οι εκπαιδευτικοί και  άλλοι επαγγελματίες είναι απαραίτητο να διαθέτουν τις γνώσεις,  τα εργαλεία 

όπως επίσης να έχουν τη στήριξη από το Υπουργείο για να δημιουργούν και να διατηρούν  ένα 

υποστηρικτικό και ασφαλές σχολικό περιβάλλον. Να είναι σε θέση να προλαμβάνουν και να 

διαχειρίζονται με επάρκεια τυχόν περιστατικά βίας, εκφοβισμού, στιγματισμού και διακρίσεων, και 

να προάγουν την ενσυναίσθηση και τον σεβασμό.   

  

• Εφαρμογή του Κώδικα Συμπεριφοράς κατά του Ρατσισμού    

Καλούμε το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού όπως οποιαδήποτε εκδήλωση ρατσιστικής 

συμπεριφοράς συμπεριλαμβανόμενης συμπεριφοράς που σχετίζεται με τον σεξουαλικό 

προσανατολισμό και την ταυτότητα φύλου, να εντοπίζεται, να αναγνωρίζεται και να  

 

αντιμετωπίζεται έγκαιρα και αποφασιστικά. Ο «Κώδικας Συμπεριφοράς κατά του Ρατσισμού & 

Οδηγός Διαχείρισης και Καταγραφής Ρατσιστικών Περιστατικών» αποτελεί μια υποχρεωτική 

πολιτική του Υ.Π.Α.Ν. για τα σχολεία αφού με πρόσφατη απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου 

(1/11/2023), αποφασίστηκε η θεσμοθέτηση και παρακολούθηση της εφαρμογής της.   

   

• Ολιστική Σεξουαλική Διαπαιδαγώγηση (ΟΣΔ) - Αντιρατσιστική Πολιτική    

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας οφείλει στο πλαίσιο της  ΟΣΔ και της 

Αντιρατσιστικής Πολιτικής του, να συμπεριλαμβάνει στο πρόγραμμα Αγωγής Υγείας  θέματα  που 

αφορούν τη διαφορετικότητα,   και συγκεκριμένα το σεξουαλικό  προσανατολισμό και τη ταυτότητα 

φύλου .  Η εκπαίδευση σε αυτά τα ζητήματα προσφέρει ουσιαστική γνώση, συμβάλει στην 

κατάρριψη  των στερεοτύπων και των μύθων γύρω από αυτά τα θέματα, και καλλιεργεί   τη 

δημιουργία ενός ασφαλούς και υποστηρικτικού περιβάλλοντος για όλα τα παιδιά χωρίς στιγματισμό 

και διακρίσεις.    

  

• Ενημέρωση και Ευαισθητοποίηση των Παιδιών και των Νέων  για τη Διαφορετικότητα τον 

Σεβασμό και την Αποδοχή   

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας 

Τάξεως, όπως επίσης και άλλοι φορείς καλούνται  να προάγουν έμπρακτα και με συνέπεια την 

κατανόηση, τον σεβασμό και την αποδοχή της διαφορετικότητας σε θέματα σεξουαλικού 

προσανατολισμού και ταυτότητας φύλου μέσα από προγράμματα ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης, και εκστρατείες ενημέρωσης. Οι προκαταλήψεις, τα στερεότυπα, οι διακρίσεις, 

ο στιγματισμός, ο εκφοβισμός και η βία που αντιμετωπίζουν οι νέοι και νέες και σχετίζονται με τον 

σεξουαλικό τους προσανατολισμό ή την ταυτότητα φύλου τους, θα πρέπει να αντικατασταθούν με 

μια κουλτούρα αλληλοκατανόησης, αποδοχής, ισότητας και σεβασμού.   
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